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NOVINY
Po dálnici D55 se projedeme už letos

sobota 25. ledna Myslivecký ples 

sobota 8. února Hasičský ples

sobota 15. února Dětské maškarní radovánky (pořádá SRPŠ) od 14 h

sobota 22. března  Obecní maškarní bál 

sobota 22 února Dětské odpoledne s Motoklubem Berani od 14 h

sobota 22. února RockPles 

sobota 1. března Vodění medvěda (Kulturní spolek Sousedé z Grygova)

Sezóna plesů a radovánek 2025

když jsem v úvodníku minulých Grygovských 

novin psal o povodních, nikdo netušil, že       

v dalším čísle o nich budeme muset psát zno-

vu. V září naštěstí voda zaplavila pouze pole  

u obce a nerozlila se až do ulic a domů. O této 

zářijové povodni se dočtete v článku od ha-

sičů. Velkou radost nám udělala naše knihov-

nice paní Petra Danihelová, která pro gry-

govskou knihovnu vybojovala vítězství v Sou-

těži o Nejlepšího venkovského knihovníka,     

a to ve velmi kvalitní konkurenci. Paní Dani-

helová zde odvedla obrovský kus práce a naši 

knihovnu neuvěřitelně pozvedla. Moc děkuje-

me! Více se dočtete dále v listu. Stavba dálni-

ce D55 pokračuje, v místě „týnecké” křižovat-

ky se už betonují základy budoucího mostu, 

budují se protihlukové stěny, v zářezu u Strej-

čkova lomu se betonuje ekodukt neboli most-

ní objekt sloužící pro migraci zvěře a živo-

čichů. Dálnice okolo nás až po Kokory bude 

dokončena v prosinci letošního roku, už se 

nám to tedy blíží. Na obci pokračujeme se 

stavbou garáží pro komunální techniku. Ak-

tuální fotky stavby přikládáme. Po dokončení 

a předání stavby bychom zde rádi udělali den 

otevřených dveří, předpokládáme to někdy    

v létě. Fotovoltaické elektrárny na obecním 

úřadě a ČOV jsou nainstalované, čeká nás 

připojení k síti, které provede ČEZ.

Váš starosta 

Přeji všem úspěšný a pohodový rok 2025.      

Vážení spoluobčané, milí sousedé,

Tomáš Kubáček

Stavba obecních garáží
jde do finiše

Vysoké ceny energií nás motivovaly přemýšlet   
i o dalších zdrojích energie, takže jsme již v roce 
2023 začali pracovat na projektu fotovoltaic-
kých elektráren. Grygov obdržel dotaci z pro-
gramu RES+ na vybudování dvou fotovol-
taických elektráren na střechách obecních bu-
dov, konkrétně na střeše obecního úřadu (vý-
kon 5,4 kWp s bateriovým úložištěm) a na stře-
še čistírny odpadních vod (výkon 20 kWp, bez 
baterií). Pro realizaci byla vybrána firma 
MORAVIAPOWER s.r.o. z Moravského Krum-
lova, která nabídla nejvýhodnější cenu ve výši 
739.801,72 Kč včetně DPH. Dotace bude činit 
zhruba polovinu z nákladů realizace. Dnes jsou 
elektrárny namontované na obou střechách 
včetně elektrické instalace. Teď nás čeká při-
pojení do sítě, které provede ČEZ. Po uvedení 
elektráren do provozu očekáváme snížení účtů 
za elektřinu, zvláště na čistírně odpadních vod, 
kde zejména trvalý provoz čerpadel a dmycha-

Fotovoltaiky na obecních budovách

-tk-

del stojí okolo 500 tisíc korun ročně. Skutečné 
úspory však uvidíme až při plném provozu. Na 
přiložené fotografii můžete vidět fotovoltaické 
panely na střeše obecního úřadu. 

D55 v místě U křížku Základy budoucího mostu v místě týnecké křižovatky

Pohled od Grygova k Velkému Týnci
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V neděli 24. listopadu jsme na Obecním úřadě 
Grygov slavnostně přivítali pět nových občánků 
– Karolínu Hradilovou, Jadwigu Blechtovou, 
Alexandera Bebara, Stanislava Vávru a Lauru 
Švecovou. Všem občánkům i jejich rodičům 
přejeme hodně zdraví, pohody a radosti.

-oú- 
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-zš-

Počasí k nám bylo víc než vlídné a užili jsme si     
i krásné výhledy do okolí. Ušli jsme kolem 10 
kilometrů a domů se vrátili odpoledne unavení, 
ale spokojení.

V pondělí 23. září se žáci 3. – 5. třídy zúčastnili 
výukového programu v Beskydech. Prošli jsme 
cestu z Pusteven na Radhošť a zpět. Každá třída 
měla různé zaměření výuky. 

Školní rok jsme už vlastně začali tradiční spo-
lečnou akcí Loučení s prázdninami. Opět byla 
nejen hojná účast, ale také spokojenost.
2. září jsme pak následně v pěti třídách ZŠ při-
vítali celkem 81 žáků.
Pro všechny naše děti zajišťujeme během ce-
lého školního roku množství zájmových kroužků 
např.: Sportovní hry, Anglický jazyk pro 2. roč-
ník, Anglická konverzace, Čtenářský kroužek, 

V úterý 24. září se v naší škole konalo setkání 
současných a bývalých zaměstnanců. Sešli 
jsme se u příležitosti 150 let od založení naší 
organizace. Součásti programu byla také mimo 
jiné prohlídka všech prostor základní i mateřské 
školy. K nahlédnutí byly i starší kroniky. Všichni, 
kteří se zúčastnili, s radostí zavzpomínali na 
předchozí léta a byli rádi, že se vzájemně set-
kali.

-zš-

Začátek školního roku v Základní škole Grygov

Od září jsme se s dětmi stihli zapojit do nové 
celostátní výzvy Pěšky do školy. Pokračujeme ve 
spolupráci na projektech Mléko do škol a Ovoce 
do škol. Společně se podílíme na výchovně 
vzdělávací činnosti P-centra Olomouc. 

Deskové hry, Myslivecký kroužek a Výuka hry  
na hudební nástroj. 

Naši pedagogové průběžně absolvují různá 
školení. Nedávno prošli také školením Druhý 

krok. Jedná se o výchovně – preventivní pro-
gram, který se zaměřuje na sociálně emo-
cionální rozvoj dětí. Budeme ho postupně reali-
zovat s našimi žáky v jednotlivých třídách. Naše 
škola se tak připravuje na začlenění oblasti 
Člověk a jeho osobnost.

-zš-

Další informace o naší škole naleznete na našich 
webových stránkách https://zs-grygov.cz/.

Setkání zaměstnanců ZŠ a MŠ Grygov

Výuka v přírodě na Pustevnách



Strana 4

Mateřská škola má celkem 3 třídy. V modré bu-
dově MŠ jsou třídy Broučků a Myšek, kam 
dochází mladší děti. Třída Soviček pro nejstarší 
děti, v novém školním roce pouze pro před-
školáky, se nachází v nástavbě budovy základní 
školy.
Zápisem v květnu 2024 byly přijaty všechny 
děti, jejichž rodiče měli zájem o umístění dítěte 
do MŠ. U zápisu se již projevila nízká porodnost 
před třemi lety a klesl celkový počet dětí v MŠ. 
Do třídy Broučků je nahlášeno 16 dětí, do třídy 
Myšek také 16 dětí a do třídy Soviček 20 dětí.
Mateřská škola pracuje podle školního vzdělá-

Zahájení školního roku 2024/2025 v MŠ
vacího programu „Školka dětem”. Výchovně-
vzdělávací práce je v 1. čtvrtletí zaměřena na 
adaptaci dětí na změnu prostředí a osob 
(kamarádi, učitelky), na poznávání přírody 
včetně jejich podzimních změn a rozvíjení 
komunikačních schopností i prosociálního cho-
vání dětí. 
Za významné akce nad rámec vzdělávacího 
programu považujeme zahájení pravidelných 
úterních cvičení Soviček v gymnastickém sále 
ZŠ, pravidelných středečních cvičení s duho-
vými hady u Broučků a pravidelných čtvrtečních 
cvičení Myšek v gymnastickém sále. Dále 

proběhla v MŠ logopedická depistáž pro čtyřleté 
a starší děti dle zájmu rodičů, výstavky ovo-
ce/zeleniny a navštívili jsme místní knihovnu    
u příležitosti celostátní akce Týden knihoven. 
Paní knihovnice měla pro děti připravený zají-
mavý program. Těšíme se na její návštěvu v MŠ 
se vzdělávací akcí v oblasti rozvoje předčte-
nářských dovedností dětí.
Na podzim proběhlo divadelní představení v MŠ, 
vzdělávací program Draví ptáci, Den stromů     
a Halloweenské tvoření.

-mš-

V uplynulém školním roce 2023/2024 měla 
školní družina dvě smíšená oddělení, která 
pracovala podle RVP „Veselým krokem celým 
školním rokem”. Obě oddělení spolupracovala 
na různých činnostech, utužovaly se tak vztahy 
mezi kamarády, sourozenci, pedagogy.
Děti, které měly zájem o rozšířenou výtvarnou 
činnost, navštěvovaly v rámci ŠD rukodělné od-
poledne, sportovní vyžití nabízely pohybové hry.

Pracovní a výtvarné nadšení děti ukázaly při 
výrobě zboží na tradiční Vánoční jarmark ŠD. 
Nechali jsme si vyrobit nové ozdobné razítko 
ŠD, které vzniklo podle návrhu dětí.

S radostí a nadšením děti vítaly akce ŠD. 
Spolupracovaly na jejich přípravách a společně 
pak prožívaly jejich příjemnou atmosféru. 
Některé akce mají podtext lidových tradic – 
Velikonoce, Vánoce, Tři králové, Masopust. 
Krásné chvíle jsme si užívali například i při 
Špagetárně, Pikniku ŠD, Šípkobraní, Podzimní 
čajovně, Vtipné ptačí hostině a spoustě dalších 
akcí.

Aktuální fotografie a komentáře k naší práci jste 
mohli sledovat na stránkách školy.

-zš-

ŠD se připravovala na významné výročí – 150 let 
od založení grygovské školy. Děti vyráběly      
pro návštěvníky drobné upomínkově předměty 
a připravovaly jsme Muzeum ŠD Grygov. Byla 
zde ke zhlédnutí spousta fotografií, kulis a kos-
týmů z činností družiny.

Činnost naší družiny

Leden 2025
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Výše ročního poplatku byla stanovena 

Poplatek je nutné zaplatit 

na 768,- Kč na občana. 

do 31. března 2025

NA ROK 2025 JE 768,- Kč

Zastupitelstvo obce na svém veřejném 

zasedání dne 4. 12. 2024 schválilo 

Obecně závaznou vyhlášku obce Grygov 

o místním poplatku za obecní systém 

odpadového hospodářství. 

POPLATEK ZA ODPADY

3za 1 m  vypouštěné odpadní vody (stočné) 
pro rok 2025, stejnou jako v roce minulém.

PRO ROK 2025 
CENA ZA STOČNÉ

Zastupitelstvo obce na svém veřejném 
zasedání dne 4. 12. 2024 schválilo cenu 

3Cena stočného činí 41,- Kč/m
pro domácnosti a podnikatele

Letošní koledování v Grygově přineslo částku ve 
výši 51.822,- Kč, což je jen o malinko méně než 
loni.

v sobotu 11. ledna 2025 v dopoledních hodi-
nách v naší obci proběhla Tříkrálová sbírka, kte-
rou pořádá Charita ve spolupráci s obecním 
úřadem. V roce 2025 bude výtěžek na Olo-
moucku věnován například na podporu domácí 
hospicové péče, zajištění ordinace praktického 
lékaře a psychiatra pro lidi v nouzi, výdejnu po-
travin rodinám ohroženým chudobou a další 
pomoc potřebným.

Vážení a milí občané, 

Moc Vám všem děkujeme, že se Tříkrálová sbír-
ka, stejně jako v minulých letech, setkala s po-
chopením a štědrostí. Na fotografii můžete vidět 
jednu skupinu koledníků, a to Šimona Kopečné-
ho, Martina Pospíšila a Emmu Leznovou s ve-
doucím Ing. Adamem Dvorským.                   -oú-

Na obchůzku obcí se vydalo 7 skupin koledníků 
(chlapců a děvčat z Grygova). Příspěvky se bě-
hem koledy sbíraly do úředně zapečetěných      
a očíslovaných kasiček s logem Charity. Vedoucí 
každé skupinky se na vyžádání prokázal platnou 
průkazkou.

-tk- 

Loni vysazená kavkazská jedlička u kaple nám 
trochu povyrostla, v sobotu 30. listopadu jsme ji 
mohli opět rozsvítit a děti z naší školy u ní za-
zpívaly koledy. Vánoční jarmark byl samozřej-
mostí a konzumace „školního” punče opět 
podpořila naši školu. Letos k nám poprvé přijeli  
i kováři ze Střední školy zemědělské a zahrad-
nické Olomouc s ukázkou své práce. A určitě 
jste postřehli i krásné barevné autíčko s na-
bídkou kávy HENRI z Olomouce – Holice. Roz-
svícení zpestřil i Kulturní spolek Sousedi z Gry-
gova, který zde odhalil nový Betlém, ten byl po 
dětském vystoupení požehnán panem farářem, 
otcem Haltmarem. 
Chci moc poděkovat všem organizátorům a pro-
dejcům za vytvoření nádherné předvánoční 
atmosféry. Na fotografiích tentokrát ukazujeme 
přípravu akce.

Rozsvícení vánočního stromu 

Tříkrálová sbírka 2025

-oú-

-oú-

Leden 2025



Strana 6

Na konec prázdnin ještě uspořádalo Rodinné 
centrum akci „Dostanu tátu do stanu”. Letos to 

Loňské léto se Rodinnému centru povedlo uspo-
řádat čtyři tábory. V příměstských táborech 
proběhly nejmenší děti během jednoho týdne 
celý kalendářní rok od Velikonoc až po Vánoce 
nebo měly možnost pořádně prolézt policejní    
a hasičské auto a vyzkoušet si lehátko v zá-
chrance, děti z prvního stupně zase obletěly 
celý svět a vyzkoušely si různé a pro nás neob-
vyklé aktivity a zvyky. Pobytový tábor se letos 
uskutečnil na skautské základně v Domašově   
a hlavním tématem bylo naučit děti „přežít” - 
např. co dělat, pokud se někomu stane úraz, 
otráví se jídlem nebo ztratí v přírodě. Podle 
ohlasů byly všechny tábory povedené a dětem 
se program velmi líbil, za což patří vedoucím ve-
liký dík.

Luxusní léto v Rodinném centru
byl už třetí ročník a musím říct, že tatínkové 
kolikrát museli překonávat sami sebe, aby dě-
tem nezkazili legraci :-)

Přeji všem vše nejlepší do roku 2025.  

Třetí říjnová sobota se pak nesla v duchu dýní. 
Dlabání dýní, tématická dílnička a úkolová stez-
ka pro děti, malování na obličej a strašidelné 
zákusky i prodejní stánky přilákali letos zřejmě 
rekordní množství návštěvníků. A podzim jsme 
tradičně ukončili Uspáváním broučků :-)
Za Rodinné centrum děkuji všem, kdo věnuje 
svůj čas a aktivně se účastní jak našich 
"jednorázových" akcí, tak celoročně v rámci 
kroužků pro děti a přípravě táborů. Vím, kolik to 
vše dá práce a opravdu si toho vážím. 

Za RCG Eva Miková

Leden 2025
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Rodinné centrum Grygov v měsíci říjnu 
uspořádalo další výpravu pro všechny, kteří rádi 
tráví čas venku a chtějí objevovat nová 
zajímavá turistická místa.
Tentokrát jsme se vydali do obce Svébohov, kde 
místní občané vybudovali naučnou stezku 
Nebe, peklo, země, ráj, která vede krásnou 
přírodou přímo k Nadhledně Háječek. 
Průvodkyně naučnou stezkou, Víla Kopretinka, 
nám na několika zastaveních nabídla možnost 
plnit úkoly a dozvědět se něco zajímavého o 
celém kraji. V úplném cíli nás čekala krásná 
Nadhledna Háječek s výhledem na celé 
Jeseníky, část Rychlebských hor a oblast 
Zábřežské vrchoviny. Díky krásnému počasí 
jsme horu Praděd měli jak na dlani. Aby byl 
výstup na vrchol nadhledny, tedy do 27 metrů 
zábavnější, dali jsme si malou soutěž v počítání 
schodů. No, nikdo se nedopočítal, ale dočetli 
jsme se, že jsme vystoupali po 144 schodech. 
Výlet okolo 10 km zvládli všichni, a to včetně 
školkových dětí. V partě kamarádů se šlape 
vždy veseleji. Věřte nebo ne, ale „kdy už tam 
budeme“ a jiné podobné „otrávené“ hlášky dětí, 
na našem turisťáku neslyšíme nikdy. Pokud to 
chcete zažít, pojďte s námi někdy ven. Těšíme 
se na všechny malé, velké turisty a nadšence.

Za RCG Kateřina Jančová

Informace o výletu „Turisťáku RCG“, který 
proběhl na Silvestra, přineseme příště. Bližší 
informace najdete na FB RCG nebo letácích na 
nástěnkách obce.  

Babí léto a RCG Turisťák 

A že jich v uplynulém roce bylo… Vodění med-
věda, Velikonoční klepání, Rybičky u Kapličky, 
Grygovské hody, Turnaj fotbalových kroužků, 
koncerty, GulášFesty, Betlém… 

O termínech Vás budeme informovat rozhla-

Milí sousedé z Grygova,
předně bych Vám chtěl, jménem Kulturního 
spolku Sousedi z Grygova, z.s., ze srdce po-
děkovat, že tak hojně navštěvujete naše akce. 
Dodáváte nám tím obrovskou sílu pořádat dal-
ší…

A v roce 2025 to nebude jiné… Na 1. 3. chystá-
me masopustní veselí „Vodění medvěda”, ve 
dnech 17-19. 4. již tradiční velikonoční obchůz-
ku klapačů a v termínu 17-18. 5. Grygovske 
hode „Za Kapló”. Nezapomene ani na již le-
gendární akce Rybičky u Kapličky a pro naše 
malé fotbalisty, kterým jsme sehnali nového 
trenéra, uspořádáme turnaj. Vždyť na tom po-
sledním skončili na krásném 3. místě z 10 tý-
mů… 

AKCE KULTURNÍHO SPOLKU „SOUSEDI Z GRYGOVA”

V roce 2024 se nám podařilo z výtěžků našich 
akcí pořídit 10 ks nových pivních setů a nový 
Betlém…. A to by se nepodařilo bez Vás, sou-
sedů z Grygova… Děkujeme…

sem, na vývěskách nebo nás sledujte na Face-
booku: @kulturnispoleksousedizgrygova

Lukáš Kuchařík,
předseda spolku Kulturní spolek Sousedi z Grygova, z.s.

Leden 2025
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Zaměření jednotlivých táborů se různí, záleží na 
pořadatelích. Například během toho v režii Gy-

„Ohlasy, které mám, jsou pozitivní. Dětem se na 
táborech líbí a rády na ně vzpomínají. Navíc 
získají nové kamarády,” hlásí Pavel Dacko, jenž 
má letní příměstské tábory v MAS Hanácké 
Království na starosti. Tábory jsou určené dě-
tem z rodin, které v obcích mezi Olomoucí a Pře-
rovem bydlí, případně je s nimi pojí zaměstnání 
či blízcí příbuzní.   
MAS Hanácké Království zajišťuje jejich finanční 
pokrytí. „Spolupracujeme s desítkou partnerů. 
Jde o spolky a další organizace, které se ce-
loročně věnují práci s dětmi. Jejich členové 
dělají na táborech vedoucí, zařizují prostory pro 
jejich konání a vymýšlejí dětem program,” 
popisuje Dacko. Tábory se konají druhý rok      
v řadě v rámci projektu, který spolufinancuje 
Evropská unie prostřednictvím Operačního 
programu zaměstnanost+, spadajícího pod 
Ministerstvo práce a sociálních věcí. Nejde 
přitom o novinku. Podobné akce se za podpory 
EU uskutečnily už v letech 2018 - 2020 a 2020 - 
2021 .

K velkým prázdninám patří dovolené, kempy    
a také tábory. Ty příměstské, společně s par-
tnery především z řad obecních spolků, pra-
videlně nabízí i Místní akční skupina (MAS) 
Hanácké Království. Ve dvou desítkách turnusů 
se jich ročně zúčastní přibližně 400 až 500 dětí 
ve věku od tří do patnácti let. 

Tereza Říhová pracuje jako sdílená sociální 
pracovnice. Lidem krok za krokem radí v ob-
tížných životních situacích. Patří mezi ně péče   
o blízkého, dluhy, domácí násilí nebo hledání 
nového bydlení a zaměstnání. Zkušenosti má    
i s Potravinovou bankou nebo náhlou povodní. 

Nejčastěji se na ni obracejí senioři a rodiny       

Její klienti pocházejí z osmnácti obcí Místní ak-
ční skupiny (MAS) Hanácké Království. „Posky-
tuji takovou sociální ‚první pomoc’. Následně 
odkazuji na odborníky v dané problematice,” 
říká Říhová, že se zabývá základním sociálním 
poradenstvím. 

Fotbal i Harry Potter. Děti si znovu užívaly příměstské tábory
mnastického klubu z Velkého Týnce převládá 
gymnastika a účastní se ho spíše děvčata. 
Vedoucí jsou buď bývalé nebo stávající gy-
mnastky, v programu ale přesto nechybí ani 
další kreativní aktivity nebo výlety. „Sokol Velký 
Týnec se zase zaměřuje spíše na fotbal, u Sed-
mikrásek pro změnu převládá hudba, protože 
jde o hudební soubor,” objasňuje Dacko. Vedle 
toho si děti hrají na piráty nebo se přenesou do 
oblíbeného kouzelnického světa Harryho Po-
ttera. 
Mezi další spolky, které příměstské tábory přímo 
organizují, patří Rodinné centrum Grygov, 
dobrovolní hasiči z Blatce, Obec Kokory i skauti  
z Brodku u Přerova. Každý turnus se koná jindy 
a na jiném místě. Všechny ale spojují dva hlavní 
cíle: pomoci rodičům a podporovat u dětí ko-
munitní cítění. „Rodiče si přes prázdniny ne-
mohou vyčerpat veškerou dovolenou. Když 
mohou dát dítě na příměstský tábor, hodně jim 
to pomůže. Ráno jej přivezou, odpoledne nebo 
v podvečer zase odvezou zpátky domů,” 
komentuje Dacko. 
Účastníci táborů se navíc setkávají s dalšími 
vrstevníky z regionu a pobývají přímo na jeho 
území. Pokud to počasí dovoluje, nové přátelské 
vztahy si vytvářejí venku a při hrách a soutěžích 
s dostatečným množstvím pohybu. Ani vedoucí 
pro ně nejsou úplně cizí. „Z osmdesáti procent 
jsou to mamky, tátové, strejdové, někdy také 
starší sourozenci. I díky nim mezi dětmi vzniká 

Zdroj fotografií: MAS Hanácké Království
Petr Komárek a Michal Kuděla, MAS Hanácké Království

komunita lidí, kteří žijí na stejném území a znají 
se,” doplňuje Pavel Dacko z MAS Hanácké Krá-
lovství s tím, že letos se do příměstských táborů 
zapojilo dohromady 59 vedoucích. 

Sdílená sociální pracovnice je tu pro vás. Nebojte si říct o pomoc

Nedávno musela řešit mimořádnou událost      
v podobě lokální bleskové povodně. V červenci 
zasáhla sousední obce Grygov a Velký Týnec. 
Říhová komunikovala jak přímo s lidmi, kterým 
voda způsobila škody, tak se starosty zasaže-
ných obcí. „Bylo třeba kontaktovat úřad práce, 
aby lidé co nejrychleji mohli zažádat o mimo-
řádnou okamžitou pomoc. V Grygově si jedna 
rodina musela hledat náhradní ubytování, 

V poslední době se pak stále více setkává s lidmi 
z nízkopříjmových rodin a rodiči samoživiteli. 
Mají problém vyjít s penězi, zaplatit nájem či po-
řídit dětem pomůcky do školy. Zpravidla s nimi 
vyřizuje hmotnou nouzi, příspěvky na bydlení, 
přídavky na dítě a další záležitosti s tím spojené. 
Pro maminku se čtyřmi dětmi dokonce začát-
kem letošního roku uspořádala úspěšnou 
materiální sbírku.

s dětmi. „Velmi často řeším péči o osobu blízkou, 
kdy se lidé začnou nenadále starat o partnera, 
rodiče nebo prarodiče. Rodinu osobně na-
vštívím a proberu s ní všechny možnosti. Pomá-
hám jí třeba při komunikaci s pečovatelskými 
službami, které zajíždějí do místa bydliště, nebo 
sháníme kompenzační pomůcky,” vysvětluje. 
„Případně hledáme alternativu pobytové služby, 
pokud už je domácí péče nezvladatelná,” do-
dává. 

„Od ledna navíc spolupracujeme s Potravinovou 
bankou Olomouckého kraje. Nízkopříjmové 
rodiny s dětmi a senioři dostávají pravidelnou 
potravinovou pomoc formou balíčků. Počet kli-
entů, kterým takto pomáháme, od ledna 
vzrostl. Jsem velice ráda, že se lidé nebojí říct si 
o pomoc,” kvituje Říhová, která je také v pra-
videlném kontaktu se starosty a zastupitelstvy 
jednotlivých obcí na území MAS Hanácké Krá-
lovství.   

protože jí voda vyplavila celý dům. Společně se 
starostou jsme pro ni uspořádali veřejnou 
sbírku, pomůže jí pokrýt škody způsobené po-
vodní,” popisuje. 
S klienty běžně komunikuje telefonicky nebo při 
osobních setkáních. Jejich celkový počet se jí 
těžko odhaduje. S některými spolupracuje mě-
síc, s jinými půl roku, s dalšími rok. Současně jí 
přibývají noví a noví. U každého si zakládá na 
individuálním přístupu. „Lidé se nemusejí bát 
přijít s čímkoli. Některé problémy se dají vyřešit 
po telefonu, jindy je potřeba se sejít osobně. 
Aby moje práce byla efektivní, musím si získat 
klientovu důvěru. Někdy to může být běh na 
dlouhou trať, protože některé životní situace 
jsou velmi citlivé a bolestivé,” objasňuje. 
Klienti se podle Říhové často mylně domnívají, 
že za využití služeb sdíleného sociálního pracov-
níka musejí platit. „Poradenství je zcela zdarma.  
Navíc ne všichni lidé vědí, s čím se na mě mohou 
obrátit. Pořád je tu také stereotyp sociálního 
pracovníka jako zlé úřednice, se kterou se nedá 
na ničem domluvit,” zmiňuje. Informovanost 
mezi lidmi se ale přesto postupně zlepšuje. So-
ciální pracovník už není ničím ojedinělým ani na 
malých obcích. 

Zdroj fotky: archiv T. Říhové 
MAS Hanácké Království

Petr Komárek a Michal Kuděla, 

Zájemci o radu a pomoc mohou Terezu Říhovou 
kontaktovat na telefonním čísle 776 878 685 
nebo e-mailu rihova@hanacke-kralovstvi.cz.   
Ve větších obcích MAS Hanácké Království má    
i pravidelné konzultační hodiny na obecních 
úřadech. Jde o Velký Týnec, Grygov, Dub nad 
Moravou, Věrovany, Majetín a Kokory. Přesný 
čas konzultací vyhlašují v každé z obcí místním 
rozhlasem.    

Leden 2025
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ÚSPĚŠNÝ ROK GRYGOVSKÉ KNIHOVNY

Leden 2025

Petra byla také nominována do soutěže Nejlepší 
knihovník Olomouckého kraje. V polovině září 
přijela komise složená ze zástupkyň Vědecké 
knihovny Olomouc, Městské knihovny Olomouc 
a Městské knihovny Šumperk, aby ohodnotila 
celkovou proměnu naší knihovny.  

V dubnu se ji díky své práci podařilo zviditelnit 
obec Grygov na celostátní soutěžní přehlídce 
knihovnických aktivit OKnA pořádanou Klubem 
dětských knihoven SKIP v Písku, odkud si za 
svůj čtenářský program „Nebuď naštvaný na 
své emoce” odvezla Hlavní cenu přehlídky. Už 
tím nastavila laťku vysoko. 

Na podzim pak v knihovně proběhla opět celá 

Rok 2024 znamenal pro naši obecní knihovnu 
velký posun, nebál bych se říci, že posun ob-
rovský. Za to patří velký dík naší knihovnici, paní 
Petře Danihelové, za její mimořádný přínos pro 
komunitní život a rozvoj čtenářství v Grygově.

A ve čtvrtek 17. října Petra Danihelová tuto Sou-
těž o Nejlepšího venkovského knihovníka Olo-
mouckého kraje vyhrála! Cena ji byla předána  
v rámci Setkání knihovníků Olomouckého kraje 
v Červeném kostele v Olomouci. Porota ocenila 
přívětivé prostředí knihovny, zvýšení počtu dět-
ských i dospělých čtenářů, obnovu knižního 
fondu během uplynulých dvou let, spolupráci     
s místní MŠ a ZŠ, pestrost pořádaných akcí i cel-
kové pracovní nasazení knihovnice.

Na rok 2025 paní knihovnice chystá spoustu 
dalších akcí a já si dovolím říci, že se na ně všich-
ni příznivci grygovské knihovny těší.

řada akcí, například přednáška cestovatele Mar-
tina Bukovského o zemích bývalé Perské říše 
nebo Autorské čtení s úspěšnou spisovatelkou 
Dagmar Digmou Čechovou a jejími hosty Mi-
riam Blahovou a Petrou Langovou. 

Chtěl bych za obec Grygov naší paní knihovnici 
ještě jednou moc poděkovat a říci, jak jsme rá-
di, že nám knihovnu vede zrovna ona. A těšíme 
se na další roky spolupráce. 

Ing. Tomáš Kubáček, starosta obce
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Pro mladé hasiče začal loňský rok tréninky v so-
kolovně. Hned na začátku února jsme se zú-
častnili soutěže v uzlování „Ratajské soke”. Jak-
mile se oteplilo, začaly tréninky venku v plné 
polní. Jako každý rok jsme se zapojili do cyklu 
soutěží v rámci Ligy mladých hasičů v požárním 
sportu v olomouckém okrese. Pravidelně se 
těchto soutěží účastní jedno až dvě družstva 
mladších žáků a nově také družstvo přípravky, 
což jsou děti ve věku od tří do šesti let.
První závod proběhl v Loučanech, kde naše děti 
vybojovaly skvělé druhé místo. Na dalších zá-
vodech v Blatci jsme se umístili na pěkném 
čtvrtém místě. V dalších kolech ligy už to tak 
slavné nebylo, ale nakonec jsme v celkovém 
pořadí obsadili krásné šesté místo z třiceti šesti 
družstev. Mimo to jsme se po delší pauze zú-

Ohlédnutí za hasičským rokem 2024

Dospělá družstva také nezahálela a aktivně se 
účastnila soutěží. Hned na první soutěži v Ludé-
řově se naše ženy umístily na třetím místě. Pro 
okrskové kolo v Majetíně náš sbor sestavil čtyři 
družstva – standardní družstva mužů a žen 
(mladší ročníky) a družstva mužů a žen složená 
ze „zkušenějších” členů, kteří začínali v tomto 
sportu před deseti a více lety. Zde se obě naše 

Pro děti jsme během roku zorganizovali pře-
spání v hasičské zbrojnici s promítáním a noční 
procházkou. Poslední víkend v září jsme byli      
s dětmi na soustředění v Jánských Koupelích, 
kde jsme se intenzivně připravovali na závod     
v hasičské všestrannosti a brannosti.

častnili závodů Plamen na stadionu TJ Loko-
motiva v Olomouci. Celkově mladí hasiči na-
vštívili patnáct soutěží.

mladší družstva umístila na pěkném třetím mís-
tě.

Václav Mik a Adam Dvorský

Pokud byste si chtěli hasičský sport vyzkoušet, 
nebo hledáte volnočasovou aktivitu pro své dí-
tě, trénujeme každý pátek od 16 do 18 hodin 
vedle hasičské zbrojnice a od podzimu do jara   
v Grygovské sokolovně.

Ačkoliv na stupních vítězů byla pouze mladší 
družstva, ocenění si zaslouží i starší členové za 
překonání sebe sama a všech nástrah na trati. 
Během celého roku jsme si vedli celkem obstoj-
ně. Navštívili jsme 34 soutěží a ženské i mužské 
družstvo získalo bezmála dvacet pohárů.

Leden 2025
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obce. Na fotografii můžete vidět situaci po 
prosincové probírce koryta Týnečky.

-tk-

Přijatá opatření k povodním
Loňské červnové a zářijové povodně ukázaly, 
jak křehká a nedořešená je jak starost správců  
o údržbu vodních toků (zejména Povodí Mo-
ravy), tak i nutnost protipovodňových opatření, 
při jejich realizaci však musí spolupracovat dot-
čené obce a také zmíněné Povodí Moravy. Také 
se ukázalo, že na některé meteorologické jevy 
se stejně připravit nelze, protože v červnu bě-
hem několika desítek minut spadlo 57 mm vody, 
ta se dostala do vodních toků, ty je však nedo-
kázaly odvést… Co bylo konkrétně uděláno: 
Povodí Moravy vyčistilo část koryta Týnečky na 
katastru Vsiska, následně v listopadu a prosinci 
provedla probírku břehového porostu dalších 
částí Týnečky na katastru grygovském, zejmé-
na v úseku od železniční trati ke Mlýnu. Obec za-
počala spolupráci s projekční kanceláří zabý-
vající se protipovodňovými opatřeními. Ta na-
vrhne aktuální řešení, při kterém však bude 
zapotřebí spolupráce například s obcí Velký 
Týnec a vlastníky některých pozemků. Povodí 
Moravy také průběžně, vždy po upozornění 
obce, odstraňuje překážky v toku odpadníku, 
který teče kolem čistírny odpadních vod dále do 
lesa Království, aby byl zajištěn odtok vody od 

Leden 2025
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Ing. Miroslav Nevěřil -mn-, Miroslav Říha -mr-. Grafické zpracování Pavel Peňaška. Číslo 2025-1. Vyšlo 31. ledna 2025. 
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I přes tato opatření se s trvalým deštěm hladina 

V měsíci září se po celé republice obce při-
pravovaly na zvýšenou povodňovou aktivitu,    
a nejinak tomu bylo i v naší obci. Již od prvních 
dnů připravili obecní zaměstnanci a naše jed-
notka bezmála pět set pytlů s pískem. Část       
z nich byla ihned rozvezena k domům na ulici 
Blatecká a Bezručova, zbylé byly uloženy         
v obecních kontejnerech, aby mohly být v pří-
padě nutnosti operativně použity.
V Blatecké ulici u odbočky na Trávníky byl vy-
tvořen protipovodňový val a uzavřen průchod 
pod tratí. Situaci na Týnečce a v odpadním ka-
nálu vedoucím kolem zahrádek za Bezručovou 
ulicí jsme bedlivě sledovali ve dne i v noci. Pra-
videlně jsme čistili propustky a mostky od na-
plavenin, aby se nevytvořily ucpávky a voda 
mohla bez problémů protékat dál.

ráda bych Vám všem za naši rodinu poděkovala. 
Jak pravděpodobně víte, na konci června nás 
vyplavila přívalová povodeň a poničila v pod-
statě celé přízemí našeho domu. Nejdříve to byl 
šok, chvíle nevíry, pak postupem času smíření    
a zjišťování škod. A v tom všem se nám od Vás 
dostalo obrovské podpory a pomoci. Pomoci jak 
materiální, tak finanční a psychické, a v ne-
poslední řadě i fyzické, kdy jste se nabídli a přišli 
pomoci s úklidem a opravami. Sice ještě něja-
kou dobu potrvá, než vše uvedeme do původ-
ního stavu, ale bez Vaší pomoci bychom to 
zvládali velmi těžce. Nebudu Vám jmenovitě 
děkovat, není to ani možné, ale každý, kdo po-
mohl nebo pomoc nabídl, o tom ví a snad ho to 
aspoň trochu hřeje na duši :) 

Eva Miková s rodinou

Vážení a milý spoluobčané, 

My Vám děkujeme z celého srdce a všem Vám 
chci popřát vše nejlepší do nového roku, 
tentokrát bez živelných i jiných pohrom.

Povodně v září 2024

Protipovodňová ochrana v podobě suchého pol-
dru v ulici Za humny u místních garáží a za ško-
lou zafungovala výborně a zachytila vodu přité-
kající z polí.

Týnečky zvýšila a začala se postupně vylévat do 
přilehlých polí, čímž vznikaly rozsáhlé laguny. 
Voda z nich se pomalu blížila k obci, ale naštěstí 
se zastavila přibližně 20 metrů od připraveného 
protipovodňového valu a nedosáhla větší výšky. 
Déšť postupně ustal, a tak hladina Týnečky za-
čala opět klesat.

V úterý 17. září v časných ranních hodinách byla 

Jednotka však i nadále neměla pauzu a pokra-
čovala v monitorování toku Moravy. Naštěstí vše 
nakonec dopadlo dobře a voda se rozlila pouze 
do polí v okolí toku. Přesto bylo nutné uzavřít 
komunikace z Grygova do Blatce a do Nového 
Dvoru.

naše jednotka povolána k likvidaci vzrostlého 
stromu, který kvůli podmáčené půdě spadl na 
příjezdovou cestu k Mlýnu a zpřetrhal elektrické 
vedení. Pracovníci ČEZu elektrické vedení opra-
vili a naše jednotka následně odstranila kmen 
stromu a zprůjezdnila příjezdovou cestu.
Naše jednotka byla během povodní nasazena    
i mimo obec Grygov. Před začátkem povodní 
pomáhala s pytlováním písku na letišti v Olo-
mouci. Po povodních vyjela dvakrát do posti-
žených oblastí v Bělé pod Pradědem, Adolfo-
vicích a Domašově, kde pomáhala s odstraňo-
váním povodňových škod.

Adam Dvorský, Václav Mik

PODĚKOVÁNÍ

Leden 2025


	Stránka 1
	Stránka 2
	Stránka 3
	Stránka 4
	Stránka 5
	Stránka 6
	Stránka 7
	Stránka 8
	Stránka 9
	Stránka 10
	Stránka 11
	Stránka 12

